

香港文匯報訊(記者 陳馳)第十三屆世界海南鄉團聯誼大會日前於印度尼西亞北蘇門答臘省棉蘭市聖提卡總理酒店舉行，來自五大洲25個國家和地區的2,000多名海南鄉親代表參加盛會。他們圍繞「四海和諧發展，五洲合作共贏」主題同謀發展，共敘鄉情。香港海南社團總會組織140人團隊，在團長張泰超以及執行團長莫海濤帶領下前赴棉蘭。旅港海南鄉親參加盛會、共敘鄉誼之餘，更前往當地著名的多巴湖、蘇丹皇宮等自然、人文名勝參觀，領略當地風土人情。

### 羅保銘致賀函 陳志榮等揭幕

海南省委書記、省人大常委主任羅保銘為大會發來賀信，向大會致以熱烈祝賀，並對廣大海外鄉親的關心，以及對家鄉建設的支持表示感謝。海南省副省長陳志榮、蘇北省副省長Tengku Erry Nuradi、棉蘭代市長Dzulmi Eldin、中國駐棉蘭總領事楊玲珠、海南省外事僑務辦主任王勝、大會榮譽主席、香港海南社團總會會長張泰超、大會主席、印尼海南總會主席詹達耀等主禮嘉賓一起擊鼓為大會揭幕。

會上，陳志榮與Tengku Erry Nuradi分別代表海南省與北蘇門答臘省簽署兩省建立友好省意向書。根據意向書，兩省將進一步開展友好交往和經濟貿易往來，在農業、漁業、旅遊、文化、運輸和其他領域加強交流合作。陳志榮表示，海南是中國著名僑鄉，有海外鄉親、港澳同胞300萬人。

世界海南鄉團聯誼大會自1989年舉辦以來，一直秉承促進與加強世界各地海南同鄉團體的聯繫和友好合作，增進各國人民友誼往來，促進各國民間文化、學術、商貿交流，提高海南人經濟和社會地位。隨後，陳志榮代表海南省政府向本屆大會捐贈60萬元贊助款。

### 張泰超盼同鄉多交流

張泰超致辭時表示：本屆大會「四海和諧發展，五洲

# 2,000人赴世界海南鄉團聯誼會

## 張泰超莫海濤率140鄉親出席 商和諧發展合作共贏



合作共贏」的主題，說出了海南人心聲。他認為，世界海南鄉團聯誼大會最初成立，即展示了海南人敢為人先的膽識和活力，這是海外海南社團發展的必然趨勢。為加強世界各地海南同鄉交流，各海南社團務健康發展作出貢獻，是海南社團、海南人一直努力希望做到的事情。

當日下午，大會舉行世界海南商論壇和華文教育論壇，探討當前大家關心的問題，吸引眾多海南鄉親參加。大會最後呼籲全球海南鄉團與鄉親在力所能及的範圍內，為祖國和祖籍國的經濟、文教事業以及其他領域發展提供必要幫助。大會期望各地海南鄉團按照自身條件，努力推廣中華文化教育，引導和鼓勵年輕人學習、了解中

華文化及海南地方文化與歷史。大會選定於第十四屆世界海南鄉團聯誼會將於2015年在澳大利亞的悉尼舉行。當晚，大會在喜樂達皇家宴會廳舉辦晚宴，來自印尼當地以及海南的藝術家，為眾多鄉親獻上極具地方特色和家鄉情懷的演出。



▲主禮嘉賓擊鼓為大會揭幕。

◀陳志榮與Tengku Erry Nuradi代表海南省與北蘇門答臘省簽署兩省建立友好省意向書。

# 閩農林大港澳校友會賀國慶



■福建農林大學港澳校友會慶祝國慶暨該會成立17周年聯歡會，賓主合照。

香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 解玲)福建農林大學港澳校友會20日假北角富臨酒家隆重舉行慶祝國慶64周年暨該會成立17周年聯歡晚會。會長顏禧強表示，校友會凝聚力與共識，「愛國家、愛香港」是大家的共同心願，期望校友會繼續團結一致，積極參與香港社會活動，為維護香港和諧繁榮盡力。

### 林銘森梁滄基等出席

當晚筵開逾35席，高朋滿座，邀得香港福建社團聯會永遠名譽主席林銘森，香港僑界社團聯會副會長梁滄基，銅紫荊星章勳賢張景豐，福建中醫藥學會會長朱正，福建政協常委林民盾，中國高等院校香港校友會聯合會主席郭明華等。該會永遠會長李常盛、創會會長陳炳生、監事長丁秀霞和常務副會長兼大會統籌高武堆等亦出席盛會。

當日適逢福建農林大學78周年校慶日，香港

校友會匯聚逾350位校友及同仁同慶賀，遙祝母校生辰。顏禧強致歡迎辭表示，祖國64年來的偉大成就舉世矚目，港澳校友會伴隨祖國前進的步伐，17年來會務穩定發展。他稱香港是多元化社會，富有言論和表達自由，海納百川，有容乃大，「愛國家，愛香港」是大家的共同心願。他稱校友會幾經換屆，始終堅持「團結互助、溝通信息、增強友誼、共同發展」宗旨，團結一致，為香港繁榮穩定貢獻力量。

### 顏禧強賀張景豐受勳

顏禧強稱，校友張景豐喜獲銅紫荊星章，年屆96歲高齡仍努力不懈地服務社會，是校友的楷模。他說，校友會迎來了很多學歷高又充滿激情的年輕校友。他們的加入將促進該會持續發展，校友會將繼續為母校教育事業發展盡力。

### 林銘森祝賀大會成功

林銘森代表聯會祝賀大會舉行成功，他說校友會成立17年來，在多位會長領導下，為香港社會作出了巨大貢獻，亦為聯會發展貢獻心力，聯會很多活動均獲得校友會積極支持。他期望校友會薪火相傳，再接再厲，會務蒸蒸日上。

郭明華稱讚校友會團結友愛，成為全港校友會的表率。他表示，香港正面臨轉型期，很多年輕人憂慮未來發展。在香港這塊寶地上，前景是燦爛的，同時亦需要人才支持。校友會年輕一代人才輩出，未來將發揮越來越重要的作用，為香港社會發展和進步作出貢獻，消除陰霾，發出正能量。

當晚大會現場派發第二十九期校訊，與來賓分享一年來的活動集錦。香港印尼泗水同學會樂隊獲邀為聯歡晚會伴奏，玲瓏歌舞團及會員帶來豐富多彩的歌舞節目，賓主在歡樂的氣氛中度過愉快的夜晚。

# 廣東歌舞劇院屯門獻藝賀祖國華誕

香港文匯報訊(記者 子京)由屯門民政事務處及屯門區國慶委員會合辦，屯門區議會贊助的「慶祝中華人民共和國成立64周年國慶文藝晚會」，日前假屯門大會堂演奏廳舉行。廣東歌舞劇院專程赴港演出，獻上富中國特色的精彩節目，與屯門區市民共同分享華誕喜悅。

### 鄧偉勝曾裕張達明等主禮

主禮嘉賓包括中聯辦新界工作部副處長鄧偉勝，身心慈善基金主席曾裕，社會福利署屯門區助理福利專員張達明，屯門民政事務處署理高級聯絡主任黃錦全，康文署經理(新界西)市場推廣及地區活動陳健芬，廣東歌舞劇院院長熊健。

### 林德亮：齊圓「中國夢」

屯門區國慶委員會副主席林德亮致辭時表示，國家主席習近平提出「中國夢」，不僅是內地同胞的夢，也是港澳同胞的夢。本港有責任



■屯門民政事務處及屯門區國慶委員會合辦國慶文藝晚會，嘉賓與演出者合照。

發揮「一國兩制」優勢，弘揚「中國夢」豐富內涵，讓炎黃子孫同為圓「中國夢」努力，讓「中國夢」攜手變「世界夢」。他說，實現中華民族偉大復興的「中國夢」，需要香港、澳門與祖國內地堅持優勢互補、共同發展，需要港澳同胞與內地人民堅守守望相助、攜手共進。香港與國家命運緊密相連，實現「中國夢」也是700萬港人的共同理想，

也只有融入國家發展大潮流中，香港前程才能更錦繡。鄧偉勝致辭時表示，當前香港發展正處於關鍵時期，發展經濟、改善民生、推進民主、促進和諧的任務非常緊迫，同時也有不少挑戰及困難。他堅信有偉大祖國的堅強後盾，有「一國兩制」的制度優勢，憑着大家自強不息的拼搏精神，同舟共濟的團結精神，靈活應變的創新精神，積極

發揮正能量，屯門地區的明天，香港的明天，一定會更好。晚會由大型舞蹈《盛世香江》揭幕，獻上情景歌舞二重唱《鐵血丹心》、《上海灘》，唐漢風韻女子群舞《桃色滿園》。男女歌手演唱多首廣東原創歌曲，炫彩魔術《魔星高照》，雜技表演《力與美》等多個節目，全場1,000名觀眾送上熱烈掌聲。群星最後高唱《再創好明天》，晚會圓滿結束。



■九龍西潮人聯會婦女會參觀福新工業園合影。

香港文匯報訊(記者 子京)九龍西潮人聯會婦女會早前舉行「飲水思源—河源、惠州兩天之旅」活動，組織一行50人到訪河源及惠州，獲河源市委統戰部和惠州市文化廣播局熱情接待。河源市委統戰部副部長譚麗娟歡迎婦女會組團到訪，希望共同促進河港兩地婦女交流與合作。

# 九西潮聯婦女訪河源惠州

### 黃美心率團視察東江水質

九龍西潮人聯會今年4月成立婦女會，首次組團訪問內地，婦女會主任黃美心擔任團長。她表示，婦女會旨在團結和凝聚婦女委員，發揮她們的積極性，展現才華，增強愛國愛港力量。今次訪問河源，透過遊覽新豐江水電站、船遊萬綠湖，了解港人日常飲用東江水及萬綠湖的水質保護情況。河源市為確保東江水質，數十年來婉拒效益巨大的工業投資項目。

她指出，婦女會得到榮譽顧問和顧問的支持，未來會繼續凝聚婦女委員，促進與內地婦女的交流學習。婦女會將繼續為香港社會服務，包括探訪老人院、為社區提供有益身心的文娛活動等，為構建和諧社會發放正能量。

### 譚麗娟歡迎姊妹多來訪

譚麗娟向來賓介紹，河源融合中原文化和南方文化，形成獨特的河源客家古邑。雖然河源經濟較滯後，但河源擁有「天常藍、水長綠、山常青」的良好生態環境。碧波蕩漾的萬綠湖，恐龍蛋化石之鄉、紫金優質溫泉等，都是河源豐富的旅遊資源。她歡迎姊妹多來河源旅遊、投資及置業。未來高鐵通車後，河港兩地距離會更拉近。

行程中，團員參觀了福新工業園、中國古動物館恐龍館，在惠州遊覽羅浮山風景區，獲惠州市文化廣播新聞出版局熱情接待。此行成員包括榮譽顧問黃慧玲，顧問黃業坤、潘賽嬌、莊妙賢、陳奇惠、黃迪華、林美華、張麗卿，團長黃美心，副團長翁少蓮、阮新及盧愛華等。

# 觀塘工商聯接待羅莘桉等



■楊孫西、陳延邦、蔡德河及王忠秣與羅莘桉交流觀塘未來發展事宜。

香港文匯報訊(記者 子京)香港觀塘工商業聯合會永遠榮譽會長楊孫西，10月16日中午接待觀塘民政事務專員羅莘桉及助理專員余嘉敏。觀塘工商聯會長陳延邦、創會會長蔡德河、永遠榮譽會長沈漢鏞、榮譽會長王忠秣及副會長施忠民等出席。

羅莘桉表示，今年7月履新觀塘專員以來，積極與觀塘各社團聯繫，了解各界對觀塘未來發展的意見。他指出觀塘正高速發展，區內各項配套設施將配合發展，預計6號幹線通車後，將可大幅度改善觀塘區交通情況。

### 楊孫西陳延邦蔡德河王忠秣等交流

楊孫西、陳延邦、蔡德河、王忠秣等，關注觀塘商貿區如何與啟德郵輪碼頭同步發展，以及近年觀塘區地價與補地價等問題。雙方就九龍東未來發展交流討論，期望未來有更多討論地區事務的機會。

其後，羅莘桉參觀了香江國際大廈內各家公司，實地了解工廈活化後轉為公司陳列室、影樓及茶文化協會等用途。觀塘民政事務處出席的還有高級聯絡主任甘遠清、詹鎮源、聯絡主任主任陳耀銘及聯絡主任梁可盼。